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Φθιώτιδος Συμεών: «Θέλουμε Αγία Βαρβάρα και 
όχι άγριους βαρβάρους»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στον Ιερό Ναό της Αγίας Βαρβάρας Λαμίας ιερούργησε σήμερα 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της 
Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από διαδικτύου.

Στο κήρυγμά του ο κ. Συμεών αναφέρθηκε στην σχέση του Οσίου Παϊσίου του 
Αγιορείτου με την Αγία Βαρβάρα και χαρακτηριστικά μεταξύ άλλων τόνισε:

«Αυτό λοιπόν δείχνει τη σχέση τη ζωντανή που έχουν οι Άγιοι μεταξύ τους και 
φανερώνει επίσης το πώς οι Άγιοι σε χρόνο που δεν το φανταζόμαστε και δεν το 
περιμένουμε μπορεί να ανοίγουν δρόμους για την πορεία της ζωής μας κι η Αγία 
Βαρβάρα άνοιξε το δρόμο και για την οσιακήβιοτή του Οσίου Παϊσίου, αλλά άνοιξε 
το δρόμο μέσα από αυτό το περιστατικό που σας περιέγραψα ώστε όλοι μας να 
χαιρόμαστε και να καυχώμεθα που ο Όσιος Παΐσιος ως ασυρματιστής υπηρέτησε 
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στην περιοχή μας και έλαβε και το απολυτήριο του στρατού από την Μακρακώμη 
και εμείς αξιωνόμαστε σήμερα να έχουμε Ναό στη μνήμη του, να τελούμε ιερές 
αγρυπνίες όπως κάθε πρώτη Κυριακή του μήνα και να προσφεύγουμε στη Χάρη του.

Η Αγία Βαρβάρα να ευχηθούμε που μας φιλοξενεί σήμερα εδώ, που ανοίγει το σπίτι 
της, για να συνεορτάσουμε όλους τους Αγίους της ημέρας και να γιορτάσουμε 
μαζί της, να προστατεύει πρώτα από όλα τα παιδιά μας, να σας σκεπάζει, να σας 
ευλογεί ακόμη και για αυτή την ορθοστασία που κουραστήκατε όλη αυτή την ώρα 
και υποβάλατε έναν κόπο αλλά να ξέρετε ότι αυτός ο κόπος θα σας φέρει ευλογία 
και χαρά και κυρίως είναι ένα παράδειγμα για εμάς τους μεγάλους, που δεν 
μπορούμε να πάρουμε τα πόδια μας στη κυριολεξία και βλέπουμε εσάς τώρα και 
παίρνουμε δύναμη και κουράγιο για να σταθούμε και εμείς όρθιοι όχι απλώς όρθιοι 
σωματικά, αλλά κυρίως όρθιοι στο φρόνημα.

Η ορθοστασία πολλές φορές και το παράγγελμα της Εκκλησίας «Σοφία Ορθοί» μας 
λέει, σηκωθείτε όρθιοι, δεν είναι τίποτα άλλο, παρά μία πρόσκληση για όρθιο 
φρόνημα, για όρθιο ανάστημα, για όρθιο ηθικό, να μην απογοητευόμαστε, να μην 
απελπιζόμαστε, να μην το βάζουμε κάτω, να μην μας πιάνει ηττοπάθεια και 
μιζέρια, αλλά να είμαστε όρθιοι, δυνατοί, ακμαίοι, αισιόδοξοι, με ελπίδα στον Θεό, 
με ελπίδα στους Αγίους να προχωράμε στη ζωή μας. Η Αγία Βαρβάρα να σκεπάζει 
όλους μας και να απαλλάξει την ανθρωπότητα από την ανθρωπότητα από τη 
βαρβαρότητα.



Η μόνη Βαρβάρα που να ακούγεται να είναι το όνομα το δικό της και πουθενά 
αλλού. Μόνο το όνομα Βαρβάρα να ακούμε και πουθενά βαρβάρους να μην 
βλέπουμε. Θέλουμε Αγία Βαρβάρα και όχι άγριους βαρβάρους».

Προ της απολύσεως ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών χειροθέτησε Αναγνώστη τον 
Ιεροψάλτη κ. Δημήτριο Χουσιάδα, ο οποίος επί πολλά έτη διακονεί με ζήλο και 
αγάπη το Αριστερό Αναλόγιο της Ενορίας.

Εκ μέρους όλης της Ενορίας, ο Προϊστάμενος του Ναού, πολιός γέροντας 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Ιωάννης Αυγέρης, υιικώς και ευγνωμόνως ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο για την ευλογία και την τιμή της αγιαστικής του παρουσίας έτι μία 
φορά στην Ενορία και για την πατρική του αγάπη, με την οποία περιβάλλει όλη την 
Ενορία. Ευχήθηκε δε, με αφορμή την πρόσφατη επέτειο πέντε ετών από της 
Ενθρονίσεως του, ο Πανάγαθος Θεός, δια πρεσβειών της Αγίας Μεγαλομάρτυρος 
Βαρβάρας να τον αξιώσει να εορτάσει μετά του ποιμνίου του πολλές πολλές ακόμη 
πενταετίες στο πηδάλιο της τοπικής Εκκλησίας με υγεία, δύναμη και πολλή 
ευλογία.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον π. Ιωάννη για τις ευχές και ευχήθηκε χρόνια 
πολλά σε όλες και όλους τους εορτάζοντες και ιδιαιτέρως στον Δευτερεύοντα των 
Διακόνων π. Δαμασκηνό Καρδαρά, ο οποίος εορτάζει και την επέτειο ενός έτους 
από την Χειροτονία του και τον οποίο ο Σεβασμιώτατος θα χειροτονήσει στον Β 
Βαθμό, αυτόν του Πρεσβυτέρου, την Κυριακή προ των Χριστουγέννων 22 



Δεκεμβρίου 2024 στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίας Τριάδος Μακρακώμης, όπου 
και θα υπηρετεί ως Εφημέριος.

Ακολούθησε εόρτιο κέρασμα στο Ενοριακό Πνευματικό Κέντρο προς όλους, όπου 
τα μέλη του Πολιτιστικού Συλλόγου της Ενορίας απέδωσαν εόρτια άσματα προς 
τιμήν του Σεβασμιωτάτου και όλων των παρισταμένων.

Στην Θεία Λειτουργία παρέστησαν συμπροσευχόμενοι, ο Άγιος Καθηγούμενος της 
Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Στυλίδος Αρχιμ. π. Ιγνάτιος Σάπιος, καθώς και ο 
Αρχιμ. π. Νεκτάριος Καλύβας, Ιεροκήρυξ της Ιεράς Μητροπόλεως Φωκίδος, και ο π. 
Ευστάθιος Μελαχροινός, ενώ μεταξύ των πολυαρίθμων πιστών εκκλησιάστηκαν 
και μαθητές και μαθήτριες του 2ου Γυμνασίου και 2ου Λυκείου Λαμίας 
συνοδευόμενοι από τους Εκπαιδευτικούς τους, καθώς επίσης και ο Βουλευτής 
Φθιώτιδος κ. Γεώργιος Κοτρωνιάς, Αντιδήμαρχοι του Δήμου Λαμιέων, ο Διοικητής 
του ΚΕΥΠ Ταξίαρχος Αναστάσιος Μαυρομάτης, ο Περιφερειακός Διοικητής Π.Υ. 
Στερεάς Ελλάδας ο Αρχιπύραρχος Σίμος Αποστόλου, ο Αστυνομικός Διευθυντής 
Φθιώτιδος Ταξίαρχος Αθανάσιος Κωστορρίζος,  ο Διοικητής της 7ης ΕΜΑΚ 
Αντιπύραρχος Χρήστος Πλουμάκης, ο Διοικητής της 63 Μ.Ε. Συνταγματάρχης 
Δημήτριος Κλητοράκης και  εκπρόσωποι άλλων φορέων και συλλόγων.

Σήμερα το απόγευμα στις 18:30 μ.μ. στο Αμφιθέατρο του Πνευματικού και 
Διοικητικού Κέντρου της Ιεράς Μητροπόλεως θα πραγματοποιηθεί Εκδήλωση 
τιμής και μνήμης αφιερωμένη στο εμβληματικό έργο του μακαριστού 



Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Κοιμήσεως της Θεοτόκου Οσίου Αγάθωνος 
Αρχιμανδρίτου Δαμασκηνού Ζαχαράκη με τίτλο: «Έχω έναν πόθο…».
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